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Paccmompen pso cmoxacmuueckux memooog 0ns peuieHus NPUKiaoHblX 3a0ay 8
IKOHOMUKE U Meopuu HAOeHCHOCMU C NpusiedeHuemM annapama SMNUPUYEcKUX
pacnpedenenuil. [Ipusedenvt npumepwl ux ucnonvzosanus ¢ Microsoft Excel.

KuroueBble cjoBa: peanuszanusi, MOJElb, BEPOSTHOCTb, KPUTEPUH, HAJEKHOCTD,
SMITMPUYECKUE PACTIPEACTICHUS.

Nudopmatuzanmst obmiecTBa  ABJISETCS OJHOM U3  3aKOHOMEPHOCTEH
COLIMAJILHOTO Tporpecca. B mocnenHue roapl aKTUBHO CO3JAI0TCST HH()OPMAIIMOHHBIE
KOMILJIEKChl Ha 0asze MepcoHaJIbHBIX KOMITBIOTEPOB M YHUBepcaidbHbIX DBM, 06e3
KOTOPBIX HEMBICIUMO pEIICHUE COBPEMEHHBIX 3aj1ad uHpopMartuzaiuu. B »Tux
YCIOBHSIX B pamMKax HMH(POPMATUKH  HAYYHO-TIPAKTHYECKOTO  HAIPaBJICHUS
OTKPBIBAIOTCSI HOBBIE BO3MOXKHOCTH JIJIsi CO3aHMsI HH(POPMAIIMOHHBIX TEXHOJOTUN B
Pa3IUYHBIX TPWIOKEHUAX. [loTpeOHOCTH HSKOHOMHUYECKONH HAyKH W TPAKTHUKH
CETOJHS SIBJISFOTCS OCHOBHBIMH TPEIMOCHIIKAMH JIJII ITUPOKOTO PACIPOCTPaHEHUS
TEXHOJIOTHI KOMITBIOTEPHOTO MOJICTTUPOBAHMS B IKOHOMHUKE.

CroxacTHUeCcKHe 3KOHOMHKO-MATEeMAaTHYECKHUE MOJICTH JIONMYCKAIOT HaJNJIHC

CIIy4yalHBIX BO3JECUCTBUM HA MCCIEAYEMble IIOKA3aTellM U HUCIOJIb3YIOT
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MHCTPYMEHTApU TEOPUM BEPOATHOCTH M MaTEMaTUYECKON CTAaTUCTUKUA JJISI UX
OTIMCAHUS.

[ens uccnenoBaHusi COCTOUT B JeMOHCTpanuu 3(h(HEKTUBHOCTH TMPUMEHEHUS
METO/I0B 3MIIUPUYECKOTO paclpeeieHusl (TUIIepreoOMETPUYECKOrO pacipeieeHus,
pacnpenenenus BeiiOymna—[ HeleHKO, TaMMa-pacrpeiefieHus) TpH  PEHICHUH
SKOHOMMYECKHUX 33]1a4.

OCHOBHBIM W3 TIOMYJSIPHBIX CPEJCTB MOJCITUPOBAHMS SIBISCTCS TaOIWIHBIN
nporieccop Excel, mno3Bonstommii moiyyaTh  pe3ysbTaThl  BBIYMCICHUH B
AHATUTHYECKOM W YHCJICHHOM BHJE C BO3MOXKHOCTBIO WX TrpaduuecKoro
MIPE/ICTABIICHHUS.

AKTyaqbHOCTh ~ BBIOpAaHHOW  TEMaTWKH  OOYCIIOBJIEHA  IOBBIIIICHUEM
TpeOOBaHUI K KayeCTBY MPUHATUS YIPABICHUYECKUX PEIICHHH B HIKOHOMHYECKOM
chepe Ha 0aze IIMPOKOrO0 MPUMEHEHUS METOJOB MPHUKIAAHOW CTATUCTHKU, B
YaCTHOCTH SMITMPUYECKOTO PaCIpeAeIeHUsI.

PaccmoTpum npumepsl NpUMEHEHUSI METOI0B AIMITUPUUYECKOTO pACIIPEICIICHHUS,
MO3BOJISIONIMX TOBBICUTH A(P(EKTUBHOCTh PEIICHUs 3a]ad, MPECTABICHHBIX B
uctounukax [1-5].

[Tpumep 1. HamexxHoCcTh KOMIUIEKCA MPOBEPSIETCS CEPHUEH MOCIEA0BATEIBHBIX
HE3aBHCUMBIX WCHBITAHUNA W MPU3HAETCA YIOBJIETBOPUTEIBHOM, €CIU YCIEUIHO
BBIJIEPKAHbI M UCTIBITAHUM.

Onpenenuts: 1) BEpOSTHOCTh TOTO, YTO KOMIUIEKC YCHEIIHO BBIAEPKUT M
ucneiTanui; 2) oT Ki g0 Ky wcmbitanmii; 3) cpeaHee KOJIHYECTBO YCIICHTHO
BBIJICPKAHHBIX HCIBITAHUN TPU YCIOBUU: MPU BEPOATHOCTH YCIEUIHO BBIJIEPKATh
oxHO ucnbiTanue p, p =0,85um=4; npu 0,8 <p<09uk; =2, k=4,

1. Cepust pe3yabTaToB MPOBEPKU HAACKHOCTH  KOMIUIEKCA HUMEET
T€OMETPUYECKOE PACTIPEICIICHIE; TOTAa COOBITHE A — YCIICITHO BIIEPKaHBI POBHO M

UCTbITaHuK — ipuMeT BuI: 4 = VV..VH (¥ — ycnex u H — HeycriexX) u 10 Teopeme
——— —

m+1

YMHOYXCHHUSI BEPOSATHOCTEH HE3aBUCHMBIX cOObITHI mostydaeM ipu p(V) =puq =1 -

p=p(H): p(4) =p(YV..YH) = pp..pqg=p"q.

m+1 ma1



I[lpu p =085um=4,9g=1-0,85 = 0,15 momyuynM UCKOMYIO BEPOSATHOCTh
p(4): p(4) =p™q= 0,85*0,15=0,522 - 0,15 = 0,078.
O0o3HaunM Yepe3 B coObITHE, YTO YCIEHMIHO BbIACpKaHbI 0T Ki 10 Kz

ucuelTagnid. Torna B umeer Bun. B = VV.VH+ VV.VH+..+*VV.VH ¥ 1O
%/_/

ky+1 ki+2 ko, +1

TEOpEME CIIOKEHUSI BEPOATHOCTEW HECOBMECTUMBIX COOBITHI MOJTyYaeM:

pB)=p(VV.VH)+p (VV.VH)+ ...+ p (VV..VH),

k;+1 ki +2 k,+1

p(B)= pp...pq + pp...pq +...+ pp...pq = (pk1+ pkl+1 + o+ pk2) q=
ky+1 k;+2 kp+1

= pkz -1 . pkl_l

p-1 p-1

]-q,TaKKaKq=1—pnp=l—q,Top(B)=(1—pk2)—(1—pk1)

= pkl _ pk.

IMpu 0,8 < p<0,9, or k1 =2 no ky =4 momyunm nipu 1 = 1 — 0,8 = 0,2, u p(B)
=pk —p*? =0,82-0,8*=0,64 —0,4096 = 0,2 304;
npu p = 0,9 nonyuum p(B) = p¥ — p*? =0,92-0,94=0,81 - 0,6 561 = 0,1 539.

Takum o0Opa3oM, mpu HM3MEHEHHWH BeposTHOCTH B mpexaenax 0,8 < p < 0,9
cootBeTcTBYOMAs BeposaTHOCTH p(Ki < Kk < Kz) Toro, uto ycrnemniHo OyayT Bblaep KaHbI
oT ki1 = 2 1o k» = 4 wucneitanuii, uamensiercs B npenenax: 0,1 539 <p 2 <k<4)<
0,2 304.

B SKOHOMHKE W TEOPHHM HAACKHOCTH IMUPOKOE MPUMEHECHHE HAXOIUT
TUIIEPreOMETPUYECKOE  PACIpe/IeiieHHe, KOTOpPOE  BO3BpAIaeT  BEPOSITHOCTh
3aJ]aHHOTO KOJMYecTBa M ycrmexoB B BbiOOpke. Eciu 00beM reHepaibHOI
COBOKYMHOCTU paBeH N, KoiamdecTBo ycrnexoB B Hel paBHO Ni, 00beM BBIOOPKH
paBeH N, To uckomas BeposaTtHocTh p = p (M; N; Ni; N) Haxoaurces mo dpopmyse: p (M;
Cy. -Ch N,

n; Ni; N) = o
N

M, €CJIM BOCIOJb30BAThCS CTAHIAPTHOW (YHKIMEH B

uHTerpupoBanHon cpene MS Excel, To ¢ momomblo crangapTHON (QyHKIMH
I'UITEPTEOMET 5sTa BeposiTHOCTH BhIUMCsCTCs 10 Gopmyre: P = p (m; n; Ni; N) =
TUITEPTEOMET(m; n; Ni; N).



[Tpumep 2. B pernone N xo3siicTtB, N1 M3 KOTOpBIX CHEHUATU3UPYIOTCS Ha
MPOU3BOJCTBE MSCOMOJIOYHOM MpOAYKUUHU (coObITHE A), OCTaJbHbIE — Ha
IPOU3BOCTBE MPOAYKLUHU pacTeHueBoAcTBa (coositue B). 1o muiany pervon aomkeH
BBECTH B N X0354MCTBAX JOMOIHUTEIBHBIE MOIIIHOCTH.

Omnpenenutb: 1) BEPOATHOCTH TOTO, YTO M W3 HUX OyAyT MSICOMOJIOYHOIO
HanpasieHus (coObiTHe A); 2) pemmTh 3ajady €O CIEAYIOIUMU YHCIOBBIMU
nanabeiMH: 2) N =20, N; =8, n=4,m=1;6) N=100,N; =80,n=20, m=5.

1. Bocnosip3yemcst TUIIEpreoMeTpHUecKUM pactpenesneHiueM p = p (m; n; Ny;
N), KoTopoe BBIYHCIIAETCS IO (hopMyJIe:

Cy -Ca

p (m; n; Ni; N) = o

; WIA C TIOMOIIBIO CTaHJAPTHOM (YHKIIUH

TUIIEPTEOMET: p = p (m; n; Ni; N) = TUIIEPTEOMET(m; n; N1; N).

2. Pemum 3a71a4y C YHMCJIOBBIMH JAHHBIMH.

a)N=20,N;=8,n=4,m=1; p=TUIIEPTEOMET(1; 4, 8; 20) = 0,3 633;

6) N =100, N1 = 80, n = 20, m = 15; p = TUIIEPTEOMET(15; 20; 80; 100) =
0,1 920.

B TCOPUHU HAJACKHOCTHU XAPAKTCP MH3MCHCHHA IIapaMCTPOB HAJACKHOCTHU
OTACJIbHBIX OOBEKTOB M CHCTEM Pa3andacTCa B 3aBHCHUMOCTH OT IICpHOJa
JKU3HCHHOI'O HOHWKJIA, IIPHUYCM HanOoJiee 3aMETHHI M3MEHEHWS B Hadale U KOHIIC
OUKIIA. Ecimm oTka3bel OOBEKTOB CHCTEMBI HMMEIOT 3KC710H€HZ/;MCZ]ZbeZZ/7 3aKOH
pacinpcacicHus ¢ OOHOU U MOl dHce UHMEHCUBHOCTIBIO /lo, IIPUTOM OTKa3 CHUCTCMbI
IIPOHUCXOONT, KOI'Ja OTKA3bIBAIOT HE MeHee Kk ee 06’1)670’1/108, TO HAACKHOCTHb CUCTCMBI

MOJYMHAETCS JAPYrOMYy 3aKOHY, OJIM3KOMY K 3KCIHOHEHI[MAJIbHOMY, — TIamMMa-

k-1 ( /’tt)
pacnpenenenuio ¢ QyHkuueit pacnpenenenus F(t)=1- ZT M IJIOTHOCTBIO
m=0 -

ki k-1
N S
pacupeaciCcHuss BCPOATHOCTCHU ()_ ]_,(k) . YHCJIOBBIC XapaKTCPHUCTUKHU

k Kk
M()= ~ — MaTeMaTHECKOe OKHMAAHHE 1 D(T) = I JTUCTICPCHSL.



[MIpumep 3. IIpousBoacTBEeHHBIM HMKI obecreuuBaeTcss OecrepeOoitHON
paboTOl YeThIpEX aBTOMATOB C MHTEHCUBHOCTBHIO OTKa30B Ao = 0,01, mpudueM UK
HapyIIaeTcs, Korjaa OTKa3bIBalOT HE MEHee a) 2 aBTOMAaTOB; 0) 3 aBTOMATOB.

OnpenenuTh MmapaMeTpbl HAJIEKHOCTH JAHHOTO MPOU3BOJICTBEHHOIO IIHMKIIA.
HaznexHOCTh MPOU3BOICTBEHHOTO IIUKJIA TOIYUHIETCS TaMMa-paciipeieNICHUIO.

A) Ipu k = 2, 1o = 0,01 unTerpanbpHas GyHKIHS paclpeIeICHUs] HIMEET BHUI:

0 1
F (t) 1— Z (O Olt) —0,01t =1— %e0,0H _ %eo,on =-1— e—0,0lt (l _ 0,0lt)

C INIOTHOCTBIO pacCpCACICHUA BCpOﬂTHOCTCﬁI

At 0,012t .
e %% < 0,0005t - e 01

f(t) =

. T e
2
U YHCJIOBBIMH Xxapaktepuctukamu M (T )=m= 200 y. e. — »9TO cCpenHss
2
MPOJOJHKUTEILHOCTh TIPOU3BOACTBEHHOTO IMKia, D(T)= 0,012 = 2000 - ero

mucnepeus, u o(T) = /D(T) =+/200 = 14,2 — cpesiHEe KBaAPATHIECKOE OTKIIOHEHHE.

B) Ilpu k = 3, 10 = 0,01 unTerpanbHas QyHKIUS pacipeieCHUs UMEET BUI:

F(t)=1— Z(OOH) oo _y (0010° oon (0010 oo (0.010)7 oo
o I 2l

=1-e > (1-0,01t — 0,0005t?) ; IIOTHOCTB pacHpe/IeIeHNs BEPOSTHOCTEH:

At o _00PE oo

0,01t
' (K) = F(3) ~ 0,0000005t - e

f(t)=

3
qHCIIOBBIC XapakTepuctuku: M (T) = ool 300 y. e. — cpeaHsss NPOJOKUTENBHOCTh

MPOU3BOJACTBEHHOrO Iukiaa, D(T)= = 3000 — ero mucnepcus, u o(7)

0, 012

\/ D(T) = \/3000 = 54,77 — ero CpelIHEE KBaAPATUYECKOE OTKIOHECHUE.

[Ipn wuccrienoBaHUM TapaMeTPOB HAACKHOCTH MaTEMAaTHUYECKUX MOJEeH,
(HanpuMep, CpelHero BpPEMEHHM HapaOOTKHM Ha OTKa3 KaKoro-audo 3JIeMeHTa,

YCTpOMCTBAa, OOBEKTA) XOPOLIMWA pe3ysbTaT JaeT MPUMEHEHUE pachpeaeieHus
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Beitoynna  (BeitOymia—['Henenko),  OnmM3koro K  TramMma-pacrpeiesiCHHIO.
Wnterpanbuas u nupdepennmanpuas GyHKIUN pacnpesenenus BeiOysia 3aBucar

OT MapaMeTpoB M U A U UMEIOT COOTBETCTBEHHO BUJI:
Fit,mA)=1—e ™ u f(t,m A)=mA(it)“ e "
gucioBble Xxapaktepuctuku M (T) wm  D(T) omnpenensitorcs 1o ¢GopMynam:

1

1+ —
( m 1 2 (0
M(T):—l — MAaTeMaTU4YECKOE OXHUIAAHUE U D(T)=/1—2- F(“Ej_r (1+Ej —

oucnepcus; npy M = 1 pacnpenenenue BeilOymia — 3TO 3KCIIOHEHIMAIBHOE
pacnpe/iesieHre ¢ mapaMeTpoM A.

Jlnst mpuMmepa Haiinmem 3HadeHue (GyHkipu pacnpenenenust F(t,m, A1) mpu
3HavYeHusAx napamerpoB m = 20, 4= 0,01:
F(t,m,A)= F(105,20,0,01) =1—e %" = BEUBYJIJI(105; 20; 1/0,01; UICTUHA) =
0,930 — »TO BEpOATHOCTH TOTO, YTO TEPUOJ  Oe30TKa3HON  paboThI
MPOU3BOJICTBEHHOIO Tpolecca Oyaer He Oonee t = 105 y. e., COOTBETCTBYyIOIIIEE
3HaYCHHUE IOTHOCTH pactpenencuus f (t, m, 1) npu sTom pasHo:
f (105,20,0,01) = BEMBYJII(105; 20; 1/0,01; JIOXb) = 0,0 356.

PaccMoTpuMm emie OfHY SKOHOMHYECKYIO 3ajJady Ha NPUMEHEHUE raMma-
pacnpeneneHusl.

[Tpumep 4. IlpousBoacTBo pernoHa odecneunBaeTcsi 6ecrnepedoitHol padboToit
100 ero mpoW3BOJCTBEHHBIX MOIIHOCTEH C MHTEHCHUBHOCTHIO OTKAa30B A, MpUYEM
MPOU3BOJCTBO HApylIaeTcsi, KOrja OTKa3bIBalOT HE MeEHee a) 2 aBTOMAToB;
0) 3 aBTOMATOB.

OnpenenuTe mapaMeTpbl HAEKHOCTH AAHHOTO MPOM3BOACTBEHHOIO IUKJIA,
YUYUTHIBASA, YTO OHA MOTUYMHAETCS TaMMa-paclpeeIeHUIO.

A) B atom ciywae K = 2, 1o = 0,01 u unTerpanbHast QyHKIMS pacipeeeHus
MMeeT BU/I:

1 m 0 1
FO=1-% —e(o’(::lt) ooy OB o O2D g ooy g0 o,0m);
m:0 - -



COOTBCTCTBCHHO IIJIOTHOCTBL PACIIPCACICHUA BepOHTHOCTeﬁ 6y,ueT OIIPEACIIACTCA KaK.

ﬂdztk_l e_ﬂot _ O;Olzt e—0,0lt

fn= r« - e

~ 0,0005t - e %1

2
BeisicauMm uncnoBeie xapakrepuctuku M (T) = 00l 200 y. e. — 9TO CcpemHss

2
MPOAOJDKUTEILHOCTh TTPOU3BOACTBEHHOIO IIMKIIA, D(T)=001 = 2000 — ero

2

aucnepcust, u o(7) = \/ D(T) =+/200 = 14,2 — CpeaHee KBAAPaTUYECKOE OTKIIOHEHUE.

b) B stoMm ciiyuae kK = 3, 1o = 0,01 u uHTerpanpHas GyHKIUS paclpeacICHUs

HUMCCT BUA:

() =1 ZZ: (00107 oo _, (001)° oon _(Q01)' oo _(0.01)° oo
mo m 0] il 2!

=1-e %" (1-0,01t — 0,0005t*)

COOTBCTCTBCHHO IINIOTHOCTBH PACIIPCACICHUA BepOHTHOCTCﬁ BBITJIINUT TaK:

_ igtk_l e_ﬂot _ 0;013t2 e—0,0lt

f(t) ~ 0,0000005t - e >

r e
3
uuciioBeie Xapakrepuctuku M (T) = ool 300 y. e. — MaTreMaTHYECKOE OXKHJIAHHE,
3
D(T) = SOl - 3000 — mucnepens, u o(7T) = /D(T) =+/3000 = 54,77 — ero cpensee

KBaAPAaTHUICCKOC OTKIIOHCHHUC.
Pe?;y.HBTaTBI MNpeACTABJICHHOI'O UCCICAOBAHUA MOI'YT OBITh MCIIOJIb30BAaHBI Ipu

AHAJIN3€ DKOHOMHWYCCKHUX 3aaa4 paSJIPI‘IHOfI HarpaBJICHHOCTH.
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